

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 33 (8158)

Год издания 36-й

СРЕДА, 15 ФЕВРАЛЯ 1967 года

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

ВЧЕРА ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА СОСТОЯЛОСЬ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ОКРУГА № 656 ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР. НИЖЕ ПУБЛИКУЮТСЯ ОТЧЕТ С СОБРАНИЯ И ОБРАЩЕНИЕ К ИЗБИРАТЕЛЯМ НАШЕГО ГОРОДА.

Год юбилейный,  
год трудовой

## Будни цеха

Бригадир термоотдела цеха № 2 М. Коротяев распределил людей по рабочим местам, дал задание. Раздался гудок, и бригада приступила к работе.

После закатки горловин от обкатной машины № 4 баллоны медленно движутся по роликовой дорожке и автоматически подаются подъемником в печь нормализации. Здесь процесс осуществляется строго по технологии. Отжигальщик И. Гордеев по сигналу автоматики один за другим выпускает на роликовую дорожку раскатанные баллоны. И уже потом подручный крочком сбрасывает их на свободный стеллаж...

Прошло полсмены. Стеллажи оказались, как всегда, забитыми до отказа. Дальше обработанные баллоны выпускать из печи некуда. И отжигальщик останавливает печь. Подходит начальник смены А. Зинатулин. Оценив обстановку, он разрешает ненадолго, чтобы бригада не стояла, разжечь печь нормализации № 3 и обработать несколько штук 400-литровых баллонов. А за это время часть стеллажей освободится и можно будет снова пустить вторую печь.

Четко и организованно выполнив все указания начальника смены и бригадира, коллектив оставшейся время работал без

простоев, успешно выполнил свою сменную норму...

Неподалеку от печи нормализации ритмично «ухает» молот № 6. Здесь трудится бригада кузнецов из пяти человек под руководством старшего кузнеца М. Сысоева. Члены этой бригады работают на горячем отделе уже не один десяток лет. Они в совершенстве изучили свое дело. Работа у них спорится. Один за другим из-под молота выходят 80-литровые баллоны. Г. Колчин, ловко орудуя крочком, отправляет их на свободную площадку, только откатил один, как готов следующий.

Исполняющий обязанности мастера горячего отдела И. Марарь подчитывает: за 6 часов работы бригада отковала 90 восьмидесятилитровых баллонов при норме 88 штук...

Заканчивается еще одна трудовая смена. В конторке вместе с начальником смены собрались мастера и бригадиры. Подводятся итоги. Неплохо сработали. Внесен еще один вклад в выполнение социалистических обязательств в честь 50-летия Советской власти.

П. ШЕВЕЛЕВ,  
рабкор.

## Опличное начало

По-ударному несет вахту юбилейного года коллектив шлаковатного цеха Билимбаевского завода теплоизоляционных материалов. Все четыре смены включились в соревнование за право называться коллективами имени 50-летия Советской власти. К дню юбилея Родины коллектив каждой из них наметил выдать по тысяче кубометров минерального войлока сверх плана.

И уже есть полное основание сказать, что слово свое они сдержат. Прошел январь, а коллектив смены мастера Т. С. Ояновой уже выдал 300 кубометров сверхпланового минерального войлока. Это большая трудовая победа!

План января по цеху выполнен на 105 процентов. И в феврале коллектив цеха не сбавляет темпов. Сменные задания выполняются на 106—107 процентов, и продукция идет только марки «100», то есть высшего качества.

Отличное трудовое начало юбилейного года.

М. АНДРЕЕВА,  
рабкор.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

17 февраля 1967 года в 4 часа дня в зале заседаний горкома КПСС созывается инструктивное совещание всех председателей и секретарей участковых избирательных комиссий.

ГК КПСС, исполком горсовета.

## В ОБСТАНОВКЕ ЕДИНОДУШИЯ



Избирательная кампания вступила сейчас в наиболее ответственный период: на предприятиях и в учреждениях заканчиваются собрания по выдвижению кандидатов в депутаты, в районах и городах начались окружные предвыборные собрания, на которых представители избирателей поддерживают предложения трудящихся и договариваются о единстве действий по выборам названных кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик.

Такое собрание состоялось вчера и в нашем городе. Во Дворец культуры Новотрубного завода пришли представители трудящихся заводов,строек, предприятий транспорта, медицинских и других учреждений. Предвыборное собрание представителей трудящихся Первоуральского избирательного округа № 656 по выборам в Верховный Совет РСФСР открыл первый секретарь горкома КПСС А. С. Ткаченко. Он предоставил слово рабочему первого цеха Новотрубного завода Г. С. Рысухину. По поручению трудящихся предприятия он говорит о том, что новотрубники выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР Генерального Секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Леонида Ильича и старшего сварщика тов. Темникова Петра Ивановича. Но поскольку тов. Брежнев Леонид Ильич дал согласие баллотироваться кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Бауманскому избирательному округу города Москвы, Г. С. Рысухин призывает отдать свои голоса за Петра Ивановича Темникова.

На трибуне заместитель начальника цеха непрерывной прокатки труб Новотрубного завода Е. А. Белов. — С Петром Ивановичем Темниковым, — говорит он, — я знаком с 1952 года по совместной работе в цехах № 1 и «Т-5». Свою трудовую деятельность Темников начал с 13 лет в годы Великой Отечественной войны. Служил в армии. На заводе он прошел большой трудовой путь. Был кантовщиком, вырос до старшего сварщика крупнейшего в стране трубопрокатного стана. Сейчас он успешно замещает мастера и руководит бригадой. Активное участие принимает в деятельности профсоюзной органи-

зации, дважды избирался депутатом городского Совета. В заключение Е. А. Белов предлагает поддержать кандидатуру Петра Ивановича Темникова и призывает всех избирателей в день выборов отдать свои голоса за верного сына советского народа.

От имени медицинских работников выступила на собрании врач медсанчасти Новотрубного завода Л. И. Чернышова, от коллектива Старотрубного завода — начальник термоотдела волоочильного цеха Е. И. Кузьминых, от комсомольцев и молодежи — секретарь горкома ВЛКСМ А. Ведерников. Они также призвали избирателей округа единодушно отдать свои голоса за достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных Петра Ивановича Темникова.

Секретарь горкома КПСС Ю. П. Мягков в своем выступлении рассказал об успехах тружеников нашего города по выполнению заданий первого года пятилетки, о развертывании социалистического соревнования в честь предстоящего 50-летия Советской власти, призвал избирателей города в день выборов проголосовать за достойного представителя рабочего класса Петра Ивановича Темникова, который за участие в строительстве и освоении стана «30-102» награжден орденом Трудового Красного Знамени, а сейчас возглавляет соревнование за право получения бригадой звания коллектива имени 50-летия Советской власти.

Предвыборное окружное собрание решило поддержать предложения рабочих, служащих, инженерно-технических работников Новотрубного завода, а также коллективов Старотрубного и динасового. В постановлении окружного предвыборного собрания записано: «Просить тов. Темникова Петра Ивановича дать свое согласие баллотироваться по Первоуральскому избирательному округу № 656 на выборах в Верховный Совет РСФСР». Участники окружного собрания приняли обращение ко всем избирателям города и избрали доверенных лиц.

На снимках: перед участниками окружного предвыборного собрания выступает Е. А. Белов.

## ОБРАЩЕНИЕ

участников предвыборного собрания

рода вносят трудящиеся нашего города. Государственный план 1966 года по выпуску валовой продукции выполнен к 22 декабря.

Коллективы промышленных предприятий и строительных организаций приняли высокие обязательства в честь юбилея Родины.

На предстоящих выборах наша партия выступает в тесном союзе с беспартийными рабочими, колхозниками, интеллигенцией. Это является ярким выражением несокрушимого единства партии и народа.

Окружное предвыборное собрание избирателей 656 Первоуральского избирательного округа по выборам в Верховный Совет РСФСР горячо поддерживает выдви-

жение кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР Генерального Секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Леонида Ильича, старшего сварщика Первоуральского новотрубного завода тов. Темникова Петра Ивановича, названных коллективами Новотрубного Старотрубного и динасового заводов.

В связи с тем, что тов. Брежнев Леонид Ильич в соответствии с рекомендацией ЦК КПСС уже дал свое согласие баллотироваться кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Бауманскому избирательному округу гор. Москвы, окружное предвыборное совещание призывает всех избирателей 656 Первоуральского избирательного округа

на выборах 12 марта 1967 года отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных в Верховный Совет РСФСР тов. Темникова Петра Ивановича и также единодушно проголосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, выдвинутых в областной, городской, поселковые и сельские Советы депутатов трудящихся.

Обращаясь к вам, товарищи избиратели, с настоящим призывом, мы выражаем твердую уверенность в том, что каждый труженик нашего города будет еще с большим напряжением трудиться по выполнению заданий второго года пятилетки, подготовит достойную встречу 50-летию Советской власти.

Все, как один, в день выборов отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!



# НАРОДНЫМИ ЗАСЕДАТЕЛЯМИ — ДОСТОЙНЫХ

В связи с истечением срока полномочий на февраль — март этого года Президиум Верховного Совета РСФСР назначил очередные выборы заседателей районных (городских) народных судов. Проводятся они в соответствии с Конституцией СССР через каждые два года.

Ныне, как и в предыдущие выборы, предстоит избрать в городской суд 325 народных заседателей. Избираются они на общих собраниях рабочих и служащих по месту их работы или жительства открытым голосованием. Народными заседателями могут быть избраны граждане, достигшие ко дню выборов 25-летнего возраста.

Выборы народных заседателей — важная политическая кампания. Им, народным заседателям, наше государство доверяет осуществлять очень ответственную функцию — отправлять правосудие, т. е. разрешать отнесенные законом к компетенции народного суда уголовные, гражданские де-

ла, а также дела о некоторых административных правонарушениях. А так как за делами стоят живые люди, то народным заседателям в конечном итоге доверается решать их судьбы. Чтобы быть судьей других, народный заседатель должен сам быть безупречным во всех отношениях, иметь на это моральное право.

Народный суд, как известно, разрешает подсудные ему дела в составе одного профессионального судьи, как правило, юриста по образованию и двух народных заседателей. Последние наделены законом одинаковыми равными правами с судьей в разрешении вопросов по любому делу.

Народный суд, а это значит и народные заседатели, должны принимать безошибочные, справедливые и, следовательно, законные решения по каждому конкретному делу. Эта задача отнюдь не из легких. Сколько мудрости, жизненного опыта, знаний человеческой психологии, сколько чуткости,

терпения надо иметь для принятия правильных решений, выносимых от имени Республики!

Из сказанного ясно, кого следует избирать на роль народных заседателей.

Большинство из них, избранных в марте 1965 года, оправдало оказанное высокое доверие и, по нашему мнению, вполне заслуживает, чтобы вновь были избранными. Это Н. И. Нестеров, Г. Г. Абдуллин (хромиковый завод), ветераны труда пен-

сионеры Г. С. Осинцев и Г. М. Минин, М. И. Осипов (ЖКК треста УТТС), А. С. Нестеренко (динасовый завод), Л. Г. Тарасова, М. Н. Кротов, А. Н. Стулин, И. Г. Мирошниченко (Новотрубный завод), А. И. Афанасьев (ст. Кузино), В. И. Голубятникова, А. И. Зубова (рудоуправление) и многие другие. Эти товарищи тщательно готовились к судебному разбирательству дел, глубоко их изучали, познакомились с законами,

подлежащими применению, по неясным вопросам консультировались у народных судей и тем самым подготавливали себя к всестороннему, полному и объективному исследованию всех обстоятельств каждого дела, а затем принимали правильные решения. Эти товарищи также активно участвовали в профилактической работе по борьбе с преступностью.

Вместе с тем, к сожалению, следует отметить, что некоторые товарищи

пассивно выполняли свои ответственные обязанности. В совещательной комнате потапались на знания и опыт судей. Но более печально то, что один из народных заседателей с динасового завода, фамилию его не называем, ибо дело вовсе не в том, кто это лицо, совершил тяжкое преступление и был осужден к лишению свободы на длительный срок. Поэтому необходимо более тщательно отбирать кандидатов в народные заседатели.

А. ПЛЫСЕНКО,  
народный судья.

## В ПОМОЩЬ РУКОВОДИТЕЛЯМ И СЛУШАТЕЛЯМ СЕМИНАРОВ

**И**СТОРИЧЕСКАЯ обстановка, в которой была написана работа В. И. Ленина «Государство и революция», характеризуется дальнейшим превращением монополистического капитализма в государственно-монополистический, обострением противоречий, приведших к империалистической войне. «Неслыханные ужасы и бедствия тяготящейся войны», — отмечал В. И. Ленин, — делают положение масс невыносимым, усиливают возмущение их. Явно нарастает международная пролетарская революция».

В условиях перерастания в России буржуазно-демократической революции 1917 года в социалистическую революцию перед марксизмом со всей остротой встал вопрос об отношении социалистической революции к государству. Перед русским пролетариатом в тот период стояла историческая задача: уничтожить буржуазное государство и создать новое, Советское социалистическое государство.

За годы сравнительно мирного развития капитализма (1871—1905) в социалистических партиях различных стран развивался оппортунизм. В период первой мировой войны он принял характер открытого социал-шовинизма. Оппортунистические лидеры II Интернационала Э. Бернштейн, К. Каутский и другие выступили против социалистической революции и диктатуры пролетариата, революционной замены буржуазного государства пролетарским, отстаивали теорию мирного вращивания капитализма в социализм. Против всякого государства, в том числе и против диктатуры пролетариата, выступили анархисты. Антимарксистские, полуанархические взгляды о государстве отстаивал в ряде статей Н. Бухарин. К социал-шовинистскому направлению примкнули русские меньшевики и эсеры. Они в 1917 году не только оказали полную поддержку контрреволюционному правительству помещиков и русской буржуазии, но и сами вошли в состав этого правительства. Они сделали все для того, чтобы задушить развитие пролетарской революции.

В таких условиях В. И. Ленин восстанавливает учение марксизма о государстве и защищает его от нападок анархистов, ревизионистов и оппортунистов. В первой главе книги он отстаивает марксистское учение о происхождении и сущности государства, опираясь на известное произведение Ф. Энгельса «Происхождение семьи, частной собственности и государства».

«Государство, — указывает В. И. Ленин, — есть продукт и проявление непримиримости клас-

совых противоречий. Государство возникает там, тогда и постольку, где, когда и постольку классовые противоречия объективно не могут быть примиримы. И наоборот: существование государства доказывает, что классовые противоречия непримиримы». Отсюда следует вывод о невозможности освобождения угнетенного класса без революционного свержения власти господствующего класса и уничтожения созданного им государственного аппарата.

В. И. Ленин обращает внимание на то, что по этому важнейшему и коренному положению о государстве начинается искажение марксизма по двум линиям. Оппортунисты вместе с буржуазными идеологами представили государство не в качестве органа господства одного класса над другим, а

хозяйства». Развивая марксистское учение, он указывал, что диктатура пролетариата является «государством по-новому, демократическим (для пролетариев и неимущих вробие) и по-новому диктаторским (против буржуазии)».

Именно при диктатуре пролетариата демократия впервые становится демократией для широких масс, а не для кучки богачей, эксплуататоров. Пролетарская демократия предполагает привлечение к активной общественной политической жизни всех трудящихся и одновременно подавление эксплуататоров, поскольку они пытаются восстановить свое

неизбежно приходит на смену капитализму. Обе фазы развиваются на общей экономической основе — общественной собственности на средства производства, исключая эксплуатацию человека человеком.

На первой фазе — при социализме — уровень экономического развития дает возможность осуществить социалистический принцип: «Кто не работает, тот не должен есть... за равное количество труда — равное количество продукта». Государство здесь необходимо и для контроля за производством и распределением, и для пресечения антиобщественных явлений, и для воспитания масс в духе новой, социалистической дисциплины труда.

В высшей фазе коммунистического общества, которая развивается на основе упорочения социализма и определяется высокой степенью развития производительных сил — основным принципом коммунизма является: от каждого по способностям, каждому по потребностям. На этой экономической основе отомрет государство. Но прежде всего, учит В. И. Ленин, будет уничтожено буржуазное государство в результате социалистической революции. Уничтожение буржуазного государства не означает уничтожение государства вообще. Пролетариат создает свое государство, как особую силу для подавления буржуазии, для налаживания социалистического хозяйства. По мере построения коммунистического общества пролетарское государство не будет уничтожено, а начнет постепенно отмирать. «Чем полнее демократия, тем ближе момент, когда она становится ненужной».

Заключительная шестая глава книги В. И. Ленина посвящена критике анархистских и оппортунистических взглядов на государство и революцию.

Книга В. И. Ленина — крупнейший вклад в идейно-теоретическое вооружение Коммунистической партии Советского Союза, коммунистических и рабочих партий всех стран. Эта книга имеет неопределимое значение и для борьбы против современной буржуазной идеологии, а также современного реформизма и ревизионизма.

В Программе Коммунистической партии Советского Союза получили дальнейшее развитие и конкретизацию основополагающие положения В. И. Ленина о социалистическом государстве.

С. ВЛАСОВ,  
зам. кабинетом  
политического про-  
свещения горкома  
КПСС.

## ГОСУДАРСТВО И РЕВОЛЮЦИЯ

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

органом примирения классов. И другая линия — это тонкая и опасная фальсификация марксистской теории государства Каутским, который на словах не отрицал классового характера государства, но отрицал главный вывод марксизма о необходимости уничтожения буржуазного государства и установления диктатуры пролетариата.

Разоблачая оппортунистическое представление о государстве, В. И. Ленин особо подчеркивал, что государство есть политическое орудие господства определенного класса, орудие его диктатуры.

Назначение государства состоит в том, чтобы при помощи мощного чиновничьего аппарата, полиции, тюрем, армии держать в повиновении эксплуатируемое большинство народа. В обществе, расколотом на враждебные и непримиримые классы, ни один из них не может обойтись без таких органов принуждения.

Во второй, третьей, четвертой главах В. И. Ленин раскрывает, как К. Маркс и Ф. Энгельс, обобщая опыт революции 1848—1851 гг. и особенно опыт Парижской коммуны 1871 г., развили свои взгляды на диктатуру пролетариата. «Пролетариату, — учит В. И. Ленин, — необходима государственная власть, централизованная организация силы, организация насилия и подавления сопротивления эксплуататоров и для руководства громадной массой населения, крестьянством, мелкой буржуазией, полупролетариями в деле налаживания социалистического

господство. Демократия означает равенство, если правильно понимать это равенство в смысле уничтожения классов.

Основой диктатуры пролетариата, ее высшим принципом, раскрывающим демократическую сущность пролетарского государства, является союз рабочего класса с крестьянством, со всеми трудящимися, при руководящей роли в этом союзе рабочего класса и направляющей силе в борьбе за победу социализма и коммунизма — марксистской партии.

Каутский выступил с концепцией создания «чистой демократии», которая исключает всякую диктатуру и означает свободу для всех классов и социальных групп. В. И. Ленин назвал «чистую демократию» Каутского ложной фразой либерала, одурманивающего рабочих. Анализ демократического государства В. И. Ленин заканчивает выводом о том, что демократия неотделима от государства, что действительно полная демократия возможна только при коммунизме, и она станет ненужной, отомрет вместе с государством.

Вопросу об отмирании государства В. И. Ленин посвящает особую пятую главу своей работы. Развивая и конкретизируя марксистское учение о двух фазах коммунистического общества, он дал глубокую теоретическую разработку вопросу об экономических основах отмирания государства. Социализм и коммунизм являются двумя фазами нового коммунистического общества. Последнее в силу объективных законов исторического развития



НА СНИМКЕ: ударник коммунистического труда, старший лаборант химической лаборатории Старотрубного завода Милия Ивановна КОНОВАЛОВА. В свободное от работы время ее можно увидеть вместе с другими товарищами за выпуск стеной газеты. Милия Ивановна успешно занимается в школе коммунистического труда.  
Фото А. ЗИЯТДИНОВА.

## Интересная экскурсия

Дружно работает агитколлектив избирательного участка № 20. На днях агитаторы организовали интересную экскурсию на пивоваренный завод и хлебокомбинат. В ней приняли участие 35 избирателей. Технолог хлебокомбината Маргарита Николаевна Калистратова познакомила экскурсантов с процессом выпечки хлеба и

изготовления кондитерских изделий. А на пивзаводе с технологией приготовления пива познакомила избирателей Лидия Ивановна Глот.

Экскурсанты были очень довольны посещением двух предприятий города.

Л. РУСИНОВ,  
заместитель заведующего агитколлектива.

## В ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

На динасовом заводе прошел единый политдень. Огнеупорщики ознакомились с решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС. В цехах, переделах с докладами выступили С. А. Кужель, В. М. Брусков, М. А. Огородни-

ков, В. М. Лыков и другие руководящие работники предприятия, директор школы № 15 А. А. Коласников.

Тема выступления секретаря партбюро завода Н. И. Тимофеева — «Развитие Урала за пятидесятилетие Советской власти».

Огнеупорщики проявили большой интерес к выступлениям лекторов.

2 стр.  
«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»  
15 февраля 1967 г., № 33





Большие и важные работы выполняют сотрудники сантехнического надзора проектного отдела Новотрубного завода во главе с инженером А. А. Завьяловым (на снимке справа). Они вовремя выдают исполнителям документацию, оперативно решают сложные инженерные вопросы. Коллектив удостоен звания коммунистического

Фото А. КАДОЧИГОВА.

## Быть хозяином этих богатств

Первоуральску предстоит в этом году выполнить пятую часть задания всей Свердловской области по сдаче металлолома. Задача не из легких. Поэтому очень важно, чтобы заготовка сырья шла ритмично, и план выполнялся ежемесячно. А у нас пока с этим не все гладко. Итоги за январь малоутешительные. 29 предприятий и хозяйств из 63 задолжали металлургам 226 тонн вторичного сырья. 20,7 тонны числятся за первым стройуправлением треста Уралтяжтрубстрой,

18 тонн — за заводом горного оборудования. На 15 тонн недовыполнила план автобаза № 8, на 17 — Хромпиковское стройуправление. 56 тонн не отгрузил участок Свердловской железной дороги ШЧ-5. В числе должников Билимбаевский авторемзавод и металллообработка в аю щ и й, швейная фабрика и другие. Или взять завод «Искра». Здесь ежемесячно до 200 тонн лома не отгружается, остается на погрузочной площадке станции Коуровка. Около 80 тонн ме-

таллолома ждут отправки в Коуровском леспрохозе. В Первоуральском рудоуправлении давно бы пора сдать в металл списанный экскаватор. Около ста тонн списанных металлических форм до сих пор не сланы на переплавку на заводе железобетонных изделий и конструкций.

Стране нужен металл. И здесь-то должны сказать свое слово посты и группы народного контроля.

М. ФЕДОТКИН,  
уполномоченный  
Вторчермета.

(Продолжение очерка «Первый рабочий кружок». Начало см. в № 26 и 31)

## ПЕРВАЯ МАЕВКА

### из революционного прошлого города

— Мне никогда не забыть Первое мая 1905 года. — вспоминал рабочий Васильев-Шайтанского завода Сыроматников Дмитрий Кондратьевич. Почти за полмесяца мы начали подготовку к маевке. Каждый из нас, кружковцев, взялся сговорить до десятка рабочих и привести их с собой. Это было нелегко, ведь приходилось опасаться провокаций.

Маевка была назначена на Ельничной горе, в полутора километрах от завода.

Первое мая, около семи часов утра. Наспех позавтракав, я побежал в лес. Мне было поручено следить за приходящими рабочими, и в случае появления подозрительных людей или полиции я должен был дать сигнал — продолжительный свист.

Один по одному сходились кружковцы и рабочие завода. К девяти часам собралось около ста человек. Теплое солнечное утро придавало нам бодрости, в сознании зрела уверенность в своей силе, в силе собравшихся рабочих — в силе коллектива.

Митинг открыл Степан Нарбутовских. Он коротко рассказал о революционных событиях в России, призвал рабочих к борьбе против эксплуататоров — заводчиков. Но о конкретных задачах и формах революционной борьбы рабочих Шайтанского завода не сказал ни слова.

Затем слово взял Зеленцов. На конкретных примерах тяжелого материального положения рабочих Шайтанского завода, на примере жестокого обращения с нами заводского начальства он нарисовал яркую картину царского произвола и бесправного положения рабочего класса. Он призвал всех в день Первого мая дать клятву: «В нужный момент все, как один, выступим на борьбу с эксплуататорами и самодержавием».

Эта речь расшевелила рабочих. Послышались выкрики: — Замучили нас оканьяные! — Невмоготу стало жить — скоро передохнем все. — Про питание-то скажи — стало дороже, а заработок снизили. — Торговцев надо прижать!

Но вот среди шума раздался звонкий призыв: — Товарищи! Тише! — выступал следующий оратор — Титов Георгий.

— Товарищи! Начал Титов. — Предыдущие ораторы много говорили о притеснениях и бедственном положении рабочих, много говорили, что нужно объединяться, но они не сказали самого главного — зачем нам нужно объединение.

Вот здесь мне подсказывают, что объединяться нужно для забастовки. Но только ли наша борьба должна сводиться к требованиям об увеличении зарплаты и сокращении рабочего дня? Нет, товарищи! И еще раз нет! Мы должны бороться не только против эксплуататоров, мы должны драться на смерть и с правительством. Иначе наша борьба будет беспредельной.

Разрешите, товарищи, зачитать вам призывы Российской социал-демократической партии «Ко всем уральским рабочим» и «Новая бойня». Теперь уже не в Порт-Ар-

туре, не в Манчжурии, а в столице России царская гвардия по приказанию начальства ведет кровавую войну с русскими рабочими. Петербургские рабочие, все, как один человек, бросили работу и стали добиваться улучшения своей жизни. Они потребовали восьмичасового рабочего дня, увеличения расценки, оздоровления жилищ. Словом, всего, что необходимо для сносной человеческой жизни...

Собрание, в начале как бы стихшее, снова оживилось. А Титов продолжал: — Но как только они бросили работу, полиция запретила им собираться вместе и обсуждать свои дела. Они тотчас же выступили на борьбу с правительством и требуют от него свободы слова, печати, собраний, стачек и союзов. Они требуют, но самодержавное правительство не хочет и не может дать им этих свобод.

Сквозь ропот голосов возбужденных рабочих слышались горячие слова призывов партии.

...Нам не дожидаться лучшей доли, пока мы не станем бороться сами! — Никто не даст нам избавленья: ни бог, ни царь и ни герой!

— Никто! — А самим надо! — Борьтесь насмерть. Силой взять то, что не дают добровольно.

— И петербургские рабочие борются... Рекою льется их кровь на улицах столицы. Не пожалеем и мы своей крови... Мы видим, что рабочие Москвы уже присоединились к петербургским товарищам.

— Присоединимся и мы! — Все пойдем!

Титов уже закончил

Закончился год. Коллектив Хромпиковского стройуправления подвел итоги. Мало в них утешительного: план по генподряду выполнен всего на 69,4 процента. Причем допущено удорожание строительно-монтажных работ на 98 тысяч рублей.

Причин тому немало. Например, сказались многочисленность и разбросанность объектов. В прошедшем году их насчитывалось 47: в Билимбае, Ревде, Голгорке, на Магнитке, в Красноуфимском районе. Ясно, что доставлять туда строительные материалы и людей нелегко. Оплата командировочных и провоз рабочих в смете не предусмотрены, и заказчик на это денег не дает. Вот и перерасход 20 тысяч рублей.

Основательно «помогают» строителям в этом и заказчики. Основной заказчик управления — хромпиковый завод — сдал титульные списки только в конце марта. Да потом еще дважды корректировал. Изменял проекты.

Второй заказчик. Первоуральский завод горного оборудования, представил титульные списки с опозданием на 7 месяцев, только в мае. Но и составлены они были так, что работать по ним было нельзя. Не включены, например, ассигнования на блок механических цехов. А когда заказчик добился средств, то уже поздно было защищать заявки

на материалы и механизмы. По камелитейному цеху деньги запланированы были только на закладку нулевого цикла. В дальнейшем средств больше не поступило. Таким образом, оба объекта оказались замороженными.

Один из самых важных вопросов — обеспечение управления строительными материалами и изделиями управлением производственно-технологической комплектации треста Уралтяжтрубстрой и заводом ЖБИИК. Рассмотрим, к примеру, положение с материалами в сентябре и октябре. Так, сборного железобетона и бетонных изделий в сентябре по плану полагалось строителям 533 кубометра. Получили 242. В октябре вместо 330 кубометров завезено только 193. Кирипча красного в сентябре недодано 30,4 тысячи штук, в октябре — 251,3 тысячи. Еще более тревожное положение было с доской для полов. В сентябре строители имели ее 17,6 кубометра вместо 117, а в октябре... 8 кубометров из 93.

Комментарии здесь, как говорится, излиш-

## На темы строительства ГОД НОВЫЙ — ОШИБКИ СТАРЫЕ

на материалы и механизмы. По камелитейному цеху деньги запланированы были только на закладку нулевого цикла. В дальнейшем средств больше не поступило. Таким образом, оба объекта оказались замороженными.

Один из самых важных вопросов — обеспечение управления строительными материалами и изделиями управлением производственно-технологической комплектации треста Уралтяжтрубстрой и заводом ЖБИИК. Рассмотрим, к примеру, положение с материалами в сентябре и октябре. Так, сборного железобетона и бетонных изделий в сентябре по плану полагалось строителям 533 кубометра. Получили 242. В октябре вместо 330 кубометров завезено только 193. Кирипча красного в сентябре недодано 30,4 тысячи штук, в октябре — 251,3 тысячи. Еще более тревожное положение было с доской для полов. В сентябре строители имели ее 17,6 кубометра вместо 117, а в октябре... 8 кубометров из 93.

Комментарии здесь, как говорится, излиш-

ни. Отсюда и итоги: за третий квартал ХСУ план выполнено лишь на 80 процентов. А за октябрь и того хуже — только на 61 процент. Между тем, при нормальном обеспечении материалами стройуправление вполне справилось бы с планом. Подтверждением тому служат итоги второго квартала — 102 процента задания.

Это все, конечно, объективные причины. Они тормозят работу, мешают строить быстро и дешево. Но много еще непорядков и в самом стройуправлении. Неудовлетворительна организация труда на участках. Низок уровень механизации на земляных и отделочных работах. Подолгу простаивают механизмы, особенно башенные краны, которые используются только в одну смену. Несмотря на острую нехватку материалов, расходуются они не всегда экономно. Мало уделяется внимания хранению их на объектах.

Если проанализировать работу управления за январь, то сразу видно: год начался новый, а ошибки повторяются старые. Заказчики, за исключением

двух, не дали расшифровок объема работ и даже титульных списков. Завод ЖБИИК по-прежнему срывает поставку железобетонных и бетонных изделий. Не обеспечил строителей и доской для полов. Вместо 67 кубометров они получили только восемь. Дверных блоков нужно было 343 квадратных метра, а выдано всего 140. А оконного стекла управление производственно-технологической комплектации треста Уралтяжтрубстрой не дало ХСУ ни одного квадратного метра.

По-прежнему плохо работают субподрядные организации. Например, на строительстве школы участок Уралсантехмонтаж и управление Уралспецстрой не делают ничего. Не лучше картина и на других объектах.

Так что слово теперь за руководителями треста Уралтяжтрубстрой. Хромпиковскому строительному управлению необходима помощь. Нужно вывести его из прорыва и создать условия для ритмичной, рентабельной работы.

Ч. РЯПОСОВ,  
рабкор.

Г. ЕМЛИН,  
член КПСС с 1927 года,  
персональный  
пенсционер.

## «ДОРОГИЕ НЕУВЯЗКИ»

ОТКЛИКИ  
И РЕПЛИКИ

Так назывался материал А. Николаева, опубликованный 17 января в № 12. В нем шла речь о больших простоях вагонов на предприятиях. На критическое замечание в адрес динасового завода отвечает начальник железнодорожного цеха г. Аleshин.

— Вагоны МПС действительно простаивали у

нас в первой декаде января. Произошло это в связи с массовым прибытием грузов (смерзшийся песок) и поломкой двух кранов. Вскоре грузоподъемные механизмы были исправлены, улучшена их эксплуатация. Простой вагонов под выгрузкой сокращаются.

Для выполнения заданных сроков оборота ваго-

нов необходимо также, чтобы руководство Свердловской железной дороги обеспечивало ритмичную поставку вагонов. Пока что к нам прибывают грузы в пределах 4—6 сутокного плана выгрузки.

3 стр.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»  
15 февраля 1967 г., № 33



# Главное — прочные знания

В Билимбаевской школе № 22 состоялся семинар заведующих учебной частью средних и восьмилетних школ. Завуч школы № 22 Анна Ивановна Серегина сделала доклад на тему «Современные требования к уроку и контроль за выполнением теоретической и практической части государственной программы». Каким должен быть современный урок, в чем его особенности и характерные черты? Анна Ивановна говорит: «Знания закладываются, углубляются и развиваются на уроке. На каждом из них должна быть живая, активная, творческая, непосредственная связь материала учебника

с современностью. Надо учить детей логически мыслить, брать, как говорится, не памятью, а умом, уметь работать с книгой, пользоваться собственной литературой. Больше уделять внимания самостоятельности при выполнении заданий на уроке и дома. Когда самим учеником движет живой, активный творческий, познавательный интерес, то и обучение для него будет интересным, легким и в то же время более глубоким.

Тов. Серегина познакомила присутствующих с планом проведения открытых уроков.

Завуч посетили семь из них: биологии в 5 «Г» классе, в 6 «В» — русского языка, математики — в 8 «В» и 9 «Б», литературы — в 9 «В» и физики — в двух десятых классах.

Проведенные уроки обсуждались очень активно. Т. И. Вашенкова, Н. П. Колобова, А. Н. Симчен-

ко, А. Н. Соловьева, Т. Я. Емлина отметили умелое применение наглядных пособий. Видно, что большинству ребят интересны предметы, они умеют делать опыты, убедительные выводы. Высокую культуру ведения урока, твердые знания учащихся завучи отметили на уроке физики в 10 «А» классе (Ю. П. Елькин) и на уроке биологии в 5 «Г» (Н. Д. Кадамова).

Конечно, есть еще недостатки. Программный материал, особенно разделы экскурсий, лабораторных и практических работ должен быть полностью пройден. Нужно добиваться, чтобы учащиеся самостоятельно проделывали опыты. Повседневно следует работать над культурой речи учащихся. Выставляя оценку за ответ, комментировать ее.

Жизнь идет вперед и требует, чтоб школа шагала в ногу с событиями сегодняшнего дня.

М. АВЕРКЬЕВА.

# Из редакционной почты

## ДОБРЫЕ ВЕСТИ

В клубе «Прогресс» Коуровского леспромхоза прошел вечер молодой семьи. Директор леспромхоза С. И. Распопов и член парткома предприятия В. Д. Жалобин пожелали молодоженам счастливой семейной жизни.

На вечере демонстрировалась сервировка стола. А потом был концерт, интересные игры и аттракционы.

Порадовали мы и жителей Нижнего Села и Старой Треки: коллектив детского сектора показал им спектакль Антокольского «Отряд ведет бой».

Э. ЛАЗАРЕВА, заведующая клубом «Прогресс».

На центральной усадьбе Первоуральского совхоза открылся новый промтоварный магазин. Теперь рабочим не нужно тратить время на поездки в город. Строительство магазина закончено раньше срока.

Будет у сельских труженников и своя сберегательная касса. Помещение для этого уже выделено. А. ГОЛОВИЗНИНА.

Сердечный приступ случился неожиданно — во время сна. Сережа потерял сознание, дыхание стало прерывистым.

В нашем доме живет студентка Свердловского медицинского института Мария Попова. К ней мы и обратились за первой помощью. Благодаря ее чуткому и внимательному отношению наш сын быстро поправился. ФЕТИСОВЫ.

# КИНО

«КОСМОС». «Королева «Шантеклера». Начало: 10-30, 12-35, 4-10, 6-15, 8-20 час. вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Она защищает Родину». Начало: 11, 1 час. дня.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

17 февраля 1967 года, в 10 часов утра, в Доме культуры строителей проводится общее собрание членов Кассы взаимопомощи пенсионеров города Первоуральска.

Правление.

С 11 по 20 февраля КОМИТЕТ ДОСААФ ТРЕСТА УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ производит набор на курсы мотоциклистов. Запись проводится ежедневно с 18-30. Адрес: Ватутина, 10. Принимаются все желающие.

ЗАВОДУ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ И КОНСТРУКЦИЙ ТРЕСТА УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

столяры, плотники, мужчины на подкатку леса, бетонщики, токари, фрезеровщики. Обращаться в отдел кадров.

В МАГАЗИНЕ № 43 «Посудо-хозяйственные товары» (ул. Ватутина, 32) ОТКРЫТ ОТДЕЛ СУВЕНИРОВ И ПОДАРКОВ

Товарищи покупатели, посетите магазин № 43.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

санитарный врач, заведующие производствами столовых, начальник овощного цеха, механик по холодильным установкам.

В столовой «Урал», расположенной в районе рынка, работает вечерний ресторан. Часы работы ресторана с 17-00 до 23-00. Приглашаем вас посетить ресторан «Урал». Администрация.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

электрик, плотники, каменщики, маляры, уборщицы, рабочие-землекопы (мужчины), монтажники и столяры. Оплата труда сдельная.

Для работы в пос. Билимбае в швейном цехе — швей-мотористки, ученики.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ФАБРИКЕ ИНДПОШИВА СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

квалифицированный электрик и швеи по пошиву верхней одежды. С предложениями обращаться: ул. Ленина, 44, отдел кадров.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ УЧАСТКУ № 5 Н-ТАГИЛЬСКОГО СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО УПРАВЛЕНИЯ «ПРОМВЕНТИЛЯЦИЯ» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

слесари-монтажники, газосварщики, жестянщики. Оплата труда сдельная. Обращаться по тел. 25-46.

Горком КПСС, исполком городского Совета депутатов трудящихся с глубоким прискорбием извещают о смерти члена КПСС с 1916 года, персонального пенсионера КУТЫРЕВОЙ-ПРОСКУРЯКОВОЙ Галины Борисовны, последовавшей 14 февраля с. г. после непродолжительной, но тяжелой болезни, и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Дирекция, партком и завком профсоюза хромпикового завода с глубоким прискорбием извещают о смерти члена КПСС с 1916 года, персонального пенсионера КУТЫРЕВОЙ-ПРОСКУРЯКОВОЙ Галины Борисовны и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Приходите звоните пишите

ПО АДРЕСУ: г. ПЕРВОУРАЛЬСК, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-83, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типграфии — 2-29.

## СЧАСТЛИВЫЙ ДЕНЬ

Хорошие новые обряды стали неотъемлемой частью нашей жизни. Очень торжественно, празднично проходят они. Вот и во Дворце культуры динасового завода недавно состоялась торжественная регистрация новорожденных. 12 маленьких жителей поселка должны были получить свой первый документ. Этот день навсегда запомнится молодым папам и мамам. Чуточку смущенные собрались они во Дворец, бережно держа на руках своих малышек. Супругов Ананьиных, Константиновых, Никифоровых, Смоленцевых и др. пришли поздравить представители завкома, комитета ВЛКСМ, юные артисты детской художественной самодеятельности. Они-то и вручили родителям открытки — приглашения: когда Игорь, Света, Маринка пойдут в школу, пусть записываются и в наш кружок. И после показали свой концерт.

А в детской комнате врач-педиатр Л. А. Бушуева дала молодым матерям консультацию по уходу за детьми.

В этот же день в 14 часов состоялась торжественная регистрация брака.

М. БЕРДЫШЕВА, работник Дворца культуры.

## Готовимся к лету

Нынешний год — юбилейный, и, конечно, всем первоуральцам хочется видеть свой город еще наряднее, чтобы дома наши выглядели по-праздничному.

Как и прежде, общество охраны природы намерено провести летом конкурс на лучшее оформление балкона. Где взять семена? Их можно приобрести в самом обществе, по улице Ватутина, 37. Недавно здесь получены семена цветов для оформления балконов.

Уже продано семян более, чем на сто рублей. Опытные цветоводы, участники выставок Александра Федоровна Зуева, Людмила Петровна Качаева, Галина Михайловна Тимофеева уже сделали покупки. Для оранжереи динасового завода приобрела семена Анна Семеновна Трофимова. Знаатоки ищут редкие сорта, но и они, побывав в обществе, остаются довольны.

Л. БОРОВИНСКИХ.

## С ФОТОАППАРАТОМ ПО СТРАНЕ



Пятигорские пейзажи.

Фото Д. КИРЕЕВА.

## ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

А. Д. КУЗОВЛЕВА, мать погибших воинов, писала нам о том, что очень нуждается в жилплощади. В настоящее время ей предоставлено жилье в доме № 46 по ул. Чкалова, как сообщил нам заместитель председателя горисполкома Б. Л. Золотанин.

Б. И. ВЕЛИЖАНИН, проживающий по ул. Пономарева, 6 — 6, писал нам о несвоевременном получении газет и журналов. Начальник узла связи К. И. Зотеев отвечает: «Доставка почты первым отделением связи производится с 9 часов 40 минут утра до 16 часов вечера с учетом поступления ее».

Письма, газеты и журналы Б. И. Велижанину приносят в 16 часов, исключая случаи опоздания почты. За доставкой ее в квартиру Велижанин будет установлен контроль.

О ЛЕГ КОРЯКОВ — свердловский писатель. Его творчество началось в конце сороковых годов с рассказов и повестей для подростков. Широко известна повесть О. Корякова «Тропой смелых», неоднократно переизданная и переведенная на другие языки. Романтической увлеченностью, любовью к рискованным приключениям, тягой к фантастике отличается стиль его книг. Таковы «Закон тайги», «Хмурый Вангур» и фантастическое повествование «Формула счастья».

Историческая ситуация, избранная писателем, проникнута тем же духом романтики приключений. Опубликованный в прошлом году на страницах журнала «Урал» роман О. Корякова «Странный генерал», ныне выпущен Среднеуральским издательством отдельной книгой.

...Конец прошедшего столетия. Урал. Отходит в

былое старательский поиск месторождений. Золотую жилу теперь даже на Урале не так-то просто найти и разработать в одиночку. В великой доса-

## ОТЗЫВЧИВОСТЬ СЕРДЦА

де молодой старатель Дмитрий Бородин: отыскал он жилку, глядь, а ее уже моют другие! А вот друг Дмитрия — Петька Ковалев, любитель читать, говорит, что есть на свете такая страна Африка. Золота там видимо-невидимо. Вот туда бы...

Так, горя желанием увидеть мир, найти большое золото да и просто развеять молодую силушку, подались парни из Березовского в неведомую Африку. И добрались ведь, и увидели, узнали много такого, о чем и слышать

дома не приходилось. Довелось уральцам интересно попутешествовать.

Как раз в эти годы шла англо-бурская затяжная баталия. В сложные переплеты попадали друзья. Не по принуждению, а по доброй воле отзывчивых русских сердец воевали они за свободу Оранжевой республики и Трансвааля. Петр Ковалев потерял друга. Вырастающая нравственно, он много передумал и переживал поражения бурских республик, как тяготы собственной родины. За отвагу и боевые заслуги буры присвоили русскому звание генерала бурских войск.

Верный себе писатель вновь создал книгу, интересную для тех, кто умеет взволноваться, отзываться сердцем на подвиг человеческий.

Н. ВИШНЯКОВА.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.